

К юбилею профессора А.В. Погосова



Погосов Альберт Вазгенович – доктор медицинских наук, профессор, академик Российской академии естественных наук, почетный академик Академии высшего образования Украины, руководитель Курского регионального отделения «Российского общества психиатров», врач-психиатр высшей категории, «Отличник здравоохранения» – один из известных в России ученых, с трудами которого знаком широкий круг специалистов, практикующих в области психиатрии и наркологии. Воспитанник известной в СССР психиатрической школы члена-корреспондента РАМН, профессора Минхожа Гулямовича Гулямова.

А.В. Погосов в 1976 году закончил лечебный факультет Таджикского государственного медицинского института. Еще в студенческие годы заинтересовался психиатрией, работал фельдшером психиатрической бригады скорой медицинской помощи. После завершения учебы в институте на протяжении ряда лет А.В. Погосов работает в практическом здравоохранении – участковым врачом-психиатром, заведующим оргметодотделом республиканского психоневрологического диспансера, главным врачом республиканско-

го наркологического диспансера. С 1981 года он продолжает свою профессиональную деятельность на кафедре психиатрии Таджикского государственного медицинского университета в должности ассистента, а с 1986 года – доцента. В 1992 году в НИИ психического здоровья Томского научного центра СО РАМН А.В. Погосов защищает докторскую диссертацию на тему: «Опийные наркомании (клинический, патохимический и терапевтический аспекты)». В 1994 году он приглашен на работу профессором кафедры психиатрии Курского государственного медицинского университета. С января 2003 года, назначен заведующим кафедрой психиатрии и клинической психологии (в настоящее время кафедра психиатрии и психосоматики).

На протяжении многих лет А.В. Погосов активно сотрудничает с видными учеными в области психиатрии и наркологии. Он и его ученики находят поддержку и понимание коллег ведущих научных центров Российской психиатрии, в том числе Томского научного центра СО РАМН – НИИ психического здоровья. Результаты его научных трудов известны и широко обсуждаются среди коллег в содружественной нам

Украине, где он является членом редакционного совета журналов «Архив психиатрии», «Международный психиатрический, психотерапевтический и психоаналитический журнал».

Научные интересы А.В. Погосова направлены на изучение клинико-патогенетических и терапевтических аспектов различных форм зависимости от психоактивных веществ; невротических и соматоформных расстройств; коморбидных состояний в психиатрии и наркологии. Он является автором более 300 научных публикаций, в том числе 11 монографий, 75 журнальных статей, 17 учебных пособий, 22 методических рекомендаций для практического здравоохранения. В 2007 году А.В. Погосов вошел в коллектив авторов «Руководства по аддиктологии» (Спб, изд.: «Речь»), в 2008 году – «Национального руководства по наркологии» (М., ГЕОТАР-МЕДИА). Под его научным руководством защищено 12 кандидатских диссертаций. В настоящее время он консультирует и руководит выполнением докторских и кандидатских диссертаций.

Научные исследования А.В. Погосова нельзя рассматривать в отрыве от практической деятельности. В качестве консультанта он оказывает большую научно-

методическую помощь медицинским учреждениям, принимает активное участие в проведении антиалкогольных и антинаркотических мероприятий в Курской области. В 2010 году А.В. Погосов награжден за вклад в подготовку высококвалифицированных медицинских и научно-педагогических кадров области, многолетний добросовестный труд почетной грамотой Губернатора Курской области. А.В. Погосов пользуется авторитетом и уважением сотрудников Курского государственного медицинского университета. Справедливость, тактичность, требовательность к себе и окружающим позволила ему сплотить вокруг себя хороший коллектив единомышленников. Под его руководством кафедра в течение ряда лет занимает первые-вторые призовые места по итогам рейтингового контроля деятельности кафедр.

Коллеги поздравляют Альберта Вазгеновича с юбилеем и желают ему дальнейших творческих успехов, счастья и крепкого здоровья.

Коллектив кафедры психиатрии и психосоматики Курского государственного медицинского университета, Курск.